

邵阳日报

2025年1月19日 甲辰年十二月二十 星期日 第13625期 今日4版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



就中越建交75周年

习近平同越共中央总书记苏林、 国家主席梁强互致贺电

李强同越南政府总理范明政互致贺电

新华社北京1月18日电 1月18日,中共中央总书记、国家主席习近平同越共中央总书记苏林、越南国家主席梁强互致贺电,热烈庆祝两国建交75周年。

习近平指出,中越是社会主义友好邻邦和具有战略意义的命运共同体。建交75年来,在争取国家独立和民族解放的峥嵘岁月中,双方并肩战斗、相互支持,“越中情谊深、同志加兄弟”成为两党两国关系最生动写照。在社会主义建设事业中,双方互学互鉴、携手共进,全面战略合作持续深化,志同道合、命运与共成为两党两国关系最鲜明特征。我2023年成功访问越南,双方宣布携手构建具有战略意义的中越命运共同体,两党两国关系迈入新阶段。

习近平强调,当前世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,中越两国继续走好社会主义道路,攸关两党两国的前途命运、世界社会主义事业的未来,对本地区乃至世界和平稳定和发展繁荣具有重要意义。我高度重视中越关系发展,愿同你们一道努力,以两国建交75周年暨“中越人文交流年”为契机,牢记初心使命,深化战略互信,加强务实合作,在社会主义现代化建设新征程上继续同舟共济、携手前进,推动构建具有战略意义的中越命运共同体不断取得新成果,更好造福两国人民,为振兴世界社会主义事业、促进人类发展进步作出重要贡献。

(下转3版)

中央军委举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出

习近平向全军老同志祝贺新春



1月17日下午,中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出,向在座的军队老同志,向全军离退休老干部,致以节日问候和新春祝福。

新华社记者 李刚 摄

新华社北京1月18日电 (记者 梅常伟) 在中华民族传统节日春节即将到来之际,中央军委17日在京举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出,向在座的军队老同志,向全军离退休老干部,致以节日问候和新春祝福。

春节临近,首都北京洋溢着喜庆祥和氛围,中国剧院张灯结彩、暖意融融,为建立、保卫、建设新中国,为国防和军队建设作出突出贡献的驻京部队老干部欢聚一堂、共迎新春。

下午4时许,习近平来到老同志中间,全场响起热烈掌声。习近平同大家亲切握手、互致问候,关切询问他们的身体和生活情况,共同回顾过去一年党、国家和军队事业走过的不平凡历程、取得的重大成就。老同志一致表示,要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,弘扬光荣传统、永葆政治本色,坚定信心、团结奋斗,继续为打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出积极贡献。

“强国复兴的脚步震撼大地,奋进攻坚的队伍旗帜高扬……”欢快热烈的歌舞《我

的位战我的年》拉开演出序幕。演出以文艺轻骑队为兵服务的方式呈现火热强军实践,贯穿铁心向党、聚力攻坚的内涵意蕴,突出反映新时代人民军队的新风正气。混声合唱《追随》,深情表达广大官兵全面贯彻新时代政治建军方略,坚定不移听党话、跟党走的心声。歌舞器乐表演《说打就打》、《胜战荣耀》,生动反映实战实训练兵场景,展现了官兵英勇无畏的钢铁意志和随时准备打仗、随时能打胜仗的战斗姿态。表演唱《边关战歌》,抒发出边官兵扎根边防一线、忠实履行使命的情怀担当。《党的女儿》、《沂蒙颂》选段和《抗日军政大学校歌》、《我们走在大路上》等经典歌曲联唱,重温峥嵘岁月,激发奋斗豪情。情景歌舞《再唱洗衣歌》,演绎军民鱼水情深、合力强边固防的感人场景。短剧《本色》、小合唱《接过你的钢枪》,讲述革命先辈战斗故事和青年官兵强军故事,彰显人民军队传承红色基因、践行初心使命的坚定信念。混声合唱《光荣奔赴》,以激昂高昂的旋律将演出气氛推向高潮,展示全力以赴、务期必成,奋斗建军百年、奋进强军一流的决心和信心。整合演出简约朴素、军味战味浓郁,体现了强军文化砺战打赢、守正创新的宏大气象。

张又侠、何卫东、刘振立、张升民一同观看。

观看演出的还有军委机关各部门、军队驻京有关单位领导和部队官兵代表。

年丰时稔 穰穰满家

——2024年全市农业农村工作综述

邵阳日报记者 黄云 通讯员 刘晟

2024年,邵阳农业再迎丰收,宝庆大地处处耕耘不歇,收获满满。

这一年,全市农林牧渔业经济持续稳定增长,前三季度总产值481.7亿元,同比增长2.9%,预计全年农林牧渔业总产值增速3.8%。

这一年,全市农村居民收入再攀升,前三季度,人均可支配收入13440元,增速6.7%,预计全年农村居民人均可支配收入增速6.9%。

这一年,全市粮食播种面积49.99万公顷,总产337.67万吨,粮食种植面积、总产、单产实现“三增”。

……

回望2024年,全市各级农业农村部门坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习运用“千万工程”经验,接续用力推进农业农村现代化,稳住了农业基本盘,守好了“三农”战略后院,农业农村发展稳中有进、稳中向好。

农产品供给稳定安全

1月15日,洞口县高沙镇飞山村的马蹄种植田里,农户们正分工合作,一边用钉耙将厚厚的土层撬开,一边熟练地对嵌在泥土里的马蹄进行分拣。一会儿工夫,一筐筐新鲜的马蹄被清洗、装袋,随后运往各地农贸市场。

保障粮食和重要农产品稳定安全供给始终是建设农业强国的头等大事。2024年,全市完成粮食播种面积

49.99万公顷,总产337.67万吨,玉米、大豆种植面积均居全省第二。重要农产品供给有了新加强。生猪产能有序调控,现有7个生猪调出大县,1759家生猪规模养殖场,前三季度生猪出栏499.32万头,预计全年生猪出栏量将达到676.54万头。全市全年蔬菜种植面积16.34万公顷,总产355.25万吨;水果种植面积11.2万公顷,总产128.5万吨;茶园(含野生茶)面积3.33万公顷,干毛茶产量12876吨……

高质量发展释放活力

1月10日,绥宁县东山侗族乡白岩村高标准农田建设项目施工现场,挖掘机、压路机等大型机械轮番作业,施工人员铆足干劲抢工期,忙着修建田间机耕道,铺路基、拌水泥、整沟渠……现场一派热火朝天的景象。

一亩一垄承载民生,寸土寸金关乎国计。高标准农田建设是一项事关国家粮食安全、现代农业高质量发展的基础性工程,关乎乡村振兴战略实施和广大农民切身利益。2024年,全市建成高标准农田3.49万公顷,为有效提高粮食产能、保障人民群众的“粮袋子”提供了有力保障。

(下转2版①)

我市对涉“校园餐”重大违法行为实行举报奖励

邵阳日报讯 (记者 易蓝 通讯员 曾少石) 1月7日,记者从市市场监督管理局获悉,为进一步加强校园食品安全监管,鼓励广大师生、家长及社会公众主动参与社会监督,及时发现和消除“校园餐”食品安全风险隐患,该局对全市涉“校园餐”重大违法行为实行举报奖励。

举报奖励范围包括:未取得食品经营许可证或超许可范围从事“校园餐”经营活动的;使用非食用物质和原料制作餐饮食品,或者使用食品非法添加物,或者使用回收食品作为原料制作校园餐饮食品的;使用病死、毒死或者死因不明的禽、畜、兽、水产动物肉类或其制品制作餐饮食品的,或者明知禽畜及畜

禽产品已注水或注入其他物质仍购进并制作校园餐饮食品的;使用未经检疫或者检疫不合格的肉类,或者使用未经检验或者检验不合格的肉类制品制作校园餐饮食品的;使用腐败变质、油脂酸败、霉变生虫、污秽不洁、混有异物、掺假掺杂或者感官性状异常以及不符合国家食品安全标准的食品作原料制作校园餐饮食品的;使用鲜黄花菜、野生蘑菇、四季豆、发芽土豆、生食类等高风险食品原料制作校园餐饮食品的;违反食品安全标准规定,超范围、超剂量使用食品添加剂或者使用超过保质期的食品原料、食品添加剂制作校园餐饮食品的;(下转2版②)

优化春运购票没有完成时

周闻韬

春运开启,铁路春运车票销售进入高峰期,售票系统再次经受多轮瞬时访问量激增的考验。有网民登录铁路12306购票系统时被反复退出,还有的购买除夕车票遭遇一些车次“开售即秒光”。

解决问题如何先群众一步、快群众一拍,让广大旅客的出行路更便捷、更有温度,考验着有关部门持续优化春运购票服务的能力水平。

回家过年,是植根于中国人心中的仪式感。由于春节前后人流骤增,出行需求集中释放,交通运输在短的时间内提升至满负荷状态,造成部分时段、部分车次火车票供需矛盾问题凸显。

春运是一段温暖的归途,也是对交通运输部门最大的考验。近年来,铁路部门不断优化春运购票服务,推动候补购票服务升级,旅客的出行日益便捷。春运期间,为应对售票高峰期间的超大

访问量,铁路12306采取有针对性的准备措施,在公有云应用、网络带宽扩容、防范恶意抢票等方面重点发力,确保节前车票发售高峰平稳度过。在多部门协同下,一趟趟返乡专列满载出发,尽力让每一个团聚的梦想更好实现。

优化春运购票服务,只有进行时,没有完成时。再过几天,铁路12306将再度面临返程火车票抢购考验。针对“购票系统登录难”“开售即秒光”“更好提升候补成功率”等此前旅客反映较为集中的问题,相关部门需要进一步从旅客需求出发,未雨绸缪,多加考量,加大技术维护,投入更多力量解决难点堵点,为旅客解忧。

(下转4版)

边鼓录



1月16日,“到人民中去”湖南省文联新时代文明实践文艺志愿服务走进隆回县金石桥镇,志愿者通过舞蹈、歌曲等老百姓喜闻乐见的文艺作品,为当地群众带来了一场精彩的文艺盛宴。

贺上升 摄

回眸 2024